

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年5月

28

星期五 < 辛丑年四月十七 >

A13

## 东莞2号线开通五周年

累计运营里程1771万列公里,运送旅客达2.12亿人次,正点率99.96%



▲2号线累计运送旅客达2.12亿人次

## 金融赋能 经济高质量发展

东莞前4月新增人民币贷款超千亿元

羊城晚报讯 记者谢颖报道:东莞市金融工作局日前公布前四个月工作“成绩单”。据介绍,东莞市金融工作局自去年联同人民银行东莞市市中心支行、东莞银保监分局组建成市金融调度组以来,指导辖内金融机构在抗击疫情、企业复工复产、保产业链稳定等多个阶段予以精准服务支撑,多项重要金融指标跃升省内地级市首位。

今年前4月,东莞金融工作开局良好,全市人民币贷款余额突破1.30万亿元,同比增速达24.87%,比年初新增贷款10176亿元,已达上年全年新增贷款的41.99%,增量保持全省地级市首位;年内新增5家企业登陆A股(含科创板企业2家),新增上市企业数量占全省地级市五成,为东莞实现“十四五”金融工作开好局、起好步打下坚实基础。

记者了解到,今年以来,为了让金融赋能经济高质量发展,东莞市金融工作局从多个维度持续发力,取得了良好的效果,主要体现在以下方面。

狠抓货币政策落实,为支持实体经济高质量发展赋能。东莞市金融工作局认真贯彻稳健货币政策灵活精准、合理适度的要求,组织召开地区货币信贷工作会议,进一步发挥好再贷款再贴现、两项直达实体经济工具等结构性货币政策工具的精准滴灌和正向激励作用,有效发挥信贷政策的结构引导作用,指导全市金融机构把服务实体经济放到更加突出的位置,强化对科技创新、小微企业、绿色发展、制造业等重点领域的支持,以合理的信贷增长支撑经济高质量发展,实现金融支持实体经济力度保持稳固。

1—4月,通过央行再贷款、再贴现、普惠小微企业贷款延期支持工具和信用贷款支持计划等货币政策资金,累计为全市银行体系提供低成本政策资金近80亿元;为银行注入长期稳定资金,指导并协助地方法人金融机构累计发行60亿元金融债券。

通过“金融组团”的工作形式,为保障重点项目建设融

资赋能。市金融调度组建立镇街(园区)金融工作挂点服务工作制度,全局分成6组服务各大片区,通过“专题调研+挂点服务”的方式,协调各类金融资源进一步向基层倾斜,并于目前在全市六大片区举行系列融资对接推进会,根据各片区的重点产业和功能定位,组织金融机构后续开展常态化、定制化的融资对接活动300余场,做好融资政策宣讲、金融产品推广、项目融资对接等工作。其中,中国农业发展银行等共10家银行及信托机构与松山湖管委会签署合作协议,为科学城项目建设提供综合授信3800亿元。

通过“投贷担”合作的联动方式,为构建现代产业体系赋能。支持东莞科创金融集团与国开行合作实施5亿元东莞制造业发展基金合作计划,以“创投+跟贷”模式,为科创企业成长周期前移金融服务,重点支持有融资需求但缺少正常贷款抵押物的科技型、创新型、高成长型中小微企业,目前已落实对两家上市后备企业的股权投资及信贷投放。支持东莞科创融资担保公司与17家银行机构建立深度合作关系,业务累计发生额突破100亿元,充分发挥政府性融资担保机构的增信作用,重点解决中小微企业首贷户抵质押不足问题。

通过“资本引领”的创新举措,为科技生态整体提升赋能。

加强与深、沪、港等境内交易所联系与合作,抢抓国家全面推行注册制改革的政策机遇,联合深圳证券交易所举办“服务粤企面对面”活动,对企业在上市过程中碰到的问题和疑虑进行解答,重点支持制造业单项冠军、科技小巨人和“专精特新”等企业进军资本市场。成功争取上海证券交易所资本市场服务基地落户东莞市,为拟上市公司登陆科创板提供资本市场服务。与此同时,推动地方法人银行机构推出“上市通”等专属金融服务计划,提供并购贷款、资产证券化等综合金融服务,助力拟上市公司上市、上市企业做大做强。



唐佳竹参加授旗仪式

最高的“小姐姐”之一,唐佳竹告诉记者,她曾作为第二期玉兰女子城市执法服务队的带班队长,与大家一起进行了三天的封闭训练生活。“城管的‘小姐姐’都非常有激情、有活力、有想法,每天早上7点到晚上9点,我们一起在骄阳下挥洒汗水、在课堂上勤思好问、在月光下围坐畅谈高歌,大家的精神面貌都非常好。”唐佳竹告诉记者,这样的培训一共有2期,共208名队员参加,这也是东莞玉兰女子城市执法服务队组建后的第一次大规模、高标准集训。现在经过集训、授旗后,大家已蓄势待发,表示将以饱满的热情投入到今后的巡查服务、宣传教育、柔性执法等工作中。

唐佳竹表示,作为刚毕业不久的新一代城管人,工作经验还存在很多不足,她希望能在做好女子执法服务队工作的同时,用脚步丈量城市,深入一线、深入基层,用心倾听群众真实声音,为日后在政策法规的立法制定、政策调研、法制审核等工作奠定基础,也为自己人生增阅历、添色彩。

来自寮步城管分局的“小姐姐”吴少芝当天一早就从镇上出发来到活动现场,只见她娴熟地挥舞着手中的旗帜,在烈日下认真地操练着。作为寮步玉兰女子城市执法服务队副大队长,当她从东莞市妇联主席黄伟青手中接过“巾帼志愿服务队”旗帜时,她脸上洋溢着自信的笑容。作为女子执法服务队学员

作为

## 东莞举办首次人防专业队伍授旗仪式

羊城晚报讯 记者谢颖报道:为应对当前国际形势变化,全面贯彻落实总体国家安全观,推动人防专业队伍建设高质量发展,5月27日上午,东莞市委军民融合办在市国防教育训练基地举办首次人防专业队伍授旗仪式。

东莞市委常委、常务副市长喻丽君,东莞军分区副司令冯振鹏,市委军民融合办常务副主任、市人防办主任黄键出席颁奖并为人防专业队伍授旗,共计32支人防专业分队,约350人参与本

次授旗仪式。授旗仪式过程中,队员们统一身着训练迷彩服,动作整齐、英姿飒爽,充分体现了训练成效与人防专业队伍素质。

人防部门负责人表示,人防专业队伍按纲施训演练颇有效果,接下来还将进一步加强人防专业队伍建设。将认真贯彻《广东省国防动员专业队伍组织整顿办法》的各项要求,继续从标准要求、人员配备、综合保障各方面抓好落实。同时,继续以《人民防空训练与考

核大纲》为指引,严格开展各类训练、演习活动,全力打造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的人防铁军,有效履行“战时防空、平时服务、应急支援”的职能使命,铸就坚不可摧的“护民之盾”。

据介绍,人防专业队伍是国防建设和人民防空体系的重要组成部分,肩负着战时重要经济目标防护,干扰敌人空袭,消除空袭后果,维护社会稳定,恢复生产、生活和社会秩序,保存战争潜力等重要任务,责任重大、使命光荣。

## 东莞十件健康实事“出炉”

“免费接种新冠病毒疫苗”位列实事之首,多个镇街发布预约通知



市民接种新冠病毒疫苗

群,请广大市民根据各镇街的预约方式提前预约,不要自行前往接种点接种。

## 培育6家婴幼儿照护示范机构

全面“二孩”政策实施后,“没人带小孩”“请保姆不放心”等问题成为了不少家庭育儿的烦心事。因此,“培育6家婴幼儿照护示范机构,提高东莞市3岁以下婴幼儿照护服务水平”被纳入了东莞市人民政府2021年“十件民生实事”,而东莞市卫生健康局也将“培育6家婴幼儿照护示范机构”列为了2021年十件健康实事之一。

市卫生健康局提出,到2021年年底,完成6家示范性托育机构评选,加强宣传引导,规范全市托育机构日常管理,提高东莞市3岁以下婴幼儿照护服务水平,逐步满足人民群众的托育服务需求。具体措施包括健全托育机构日常监督管理机制,规范托育服务市场;开展业务培训,提高托育服务机构卫生保健工作水平;开展充分调研,制定示范机构评选标准等。

据市卫生健康局介绍,“托育”就是将0-3岁的婴幼儿以团体机构式集体科学养育,给家长提供代为收托、养育宝宝的服务。专业的托育机构必须是经有关部门登记、卫生健康部门备案,为3岁以下婴幼儿提供全日制、半日托、计时托、临时托等托育服务的机构。截至5月18日,全市已有44家托育机构通过备案。“凡是已取得我局发放的《托育机构备案回执》的机构,就说明该机构属于规范经营,家长可以放心选择。”

由于近期东莞市民接种新冠疫苗热情高涨,为了避免接种群众在现场等候时间过长,近两日,南城、虎门、茶山等多个镇街发布了紧急通知,疫苗接种点不接待无预约的接种人

东莞开展专项行动遏制危险化学品事故

## 将不间断开展执法检查

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员莞安报道:5月27日,东莞市应急管理局印发了《东莞市开展危险化学品领域大排查大整治专项行动工作方案》(以下简称《工作方案》),决定从即日起至7月31日在全市范围内开展危险化学品领域大排查大整治专项行动,防范化解危险化学品领域重大安全风险,督促落实企业安全生产主体责任,坚决遏制危险化学品事故。

根据《工作方案》部署,专项行动期间,各镇街(园区)应急管理分局要结合实际,制定本辖区危险化学品企业“除险治患”专项行动方案,持续深入开展危险化学品安全专项排查整治行动,重点检查企业主要负责人依法履职、企业领导带班值守、安全风险管理措施、危险作业班前警示教育落实情况,督促企业强化高温、汛期等重点时段安全措施落实。凡发现不落实领导在岗在位带班值守的,一律责令停产整顿,约谈企业主要负责人。要组织本辖区化工园区和危险化学品企业开展安全隐患精准化排查,突出加强构成重大危险源罐区、仓库、堆场以及生产装置等重点部位,以及

涉及液氯、液氨、固体硝化棉、过氧化物、电石、液化烃等重点监管危险化学品的检查巡查和安全管控,强化危化品装卸等特殊作业环节安全管理,及时治理各类隐患问题,落实风险管控措施。

《工作方案》指出,全市危险化学品企业要深刻吸取近年来省内外发生的危险化学品事故教训,组织企业内部各级管理人员和全体员工观看警示教育片,开展事故教训大反思、大讨论,增强警示教育效果。要落实安全风险隐患排查治理主体责任,完善安全风险隐患排查治理制度,抓好风险管理及隐患整改措施落实,能立即整改的要及时整改,不能立即整改的要落实防范措施和隐患治理“五定”,确保风险可控和隐患闭环管理。

另外,在专项行动期间,市应急管理局还将采取明查暗访、专家参与、直插企业、同步曝光的方式,不间断开展东莞危险化学品企业专项执法检查,对检查发现涉及重大隐患的,坚决责令停产整顿;涉及违法违规的,依法立案查处;不再具备安全生产条件的,依法吊销许可证并提请政府关闭,绝不姑息迁就、马虎了事。

湾区新闻部主编/责编 张德钢 / 美编 温亮 / 校对 黎松青